

天下·大观

无奇不有

花瑶婚事 在湖南省隆回县虎形山的瑶寨里，美丽的花瑶姑娘沈丽娟正在家中急切等待恋人的归来。沈丽娟的恋人回来后找到了一位德高望重的媒人，却没想到，提亲的过程一波三折。终于，家人同意了这对年轻人的婚事。为了完成一场传统的花瑶婚礼，这一对恋人需要经历一系列传统、奇特的婚俗。



千年回响 自从20世纪90年代开始，“新绛鼓乐”成了一个风靡世界的名字，这支鼓乐队所到之处，都受到音乐爱好者的追捧和喜爱，但是让人不敢相信的是，这种鼓乐竟然是一种地道的“乡土音乐”，它在山西新绛大地上的传承已经有1000多年的历史了。那么，这种鼓乐究竟有着怎样厚重的历史？为什么能在今天依然具备如此强大的生命力呢？

失落的鱼塘 广东省杏林县有着一种特殊的鱼塘生产模式，它被联合国认定为最为环保的生产模式，它便是桑基鱼塘。这种鱼塘生产模式几乎不产生任何废料，产出的鱼不但数量多，而且鲜美无比。这到底是怎样一种生产模式，使得桑基鱼塘可以投入极少，却产出极多呢？

燃烧的面条 在四川省宜宾市，一种特殊的面条深受人们的喜爱，它便是宜宾燃面。这种面条不仅历史悠久，口感极佳，而且具有一种十分特别的特性，那就是面条可以被点燃。厨艺爱好者小王对这种神奇的面条十分喜爱，立志学会制作宜宾燃面，并将宜宾燃面传承下去。宜宾燃面为何可以燃烧，小王能否成功学会制作燃面？

6月7日至11日 6:29 CCTV-1 播出

空中剧院

越剧京剧 声声入耳



越剧《妈祖》

主演：李敏、王一敏

出生于福建莆田的林默娘，一生扶危济困，乐于助人，受到海内外华人的敬仰，人们把她塑造成慈悲博爱、护国利民、可敬可亲的中国海神，尊称为“妈祖”。关于妈祖题材的戏很多，一般都是把她当成女神来歌颂的，而越剧《妈祖》则是把林默娘当作人来写。

林默娘是北宋初年的一位湄州姑娘，她生在海边，长在海边，迷恋大海，熟悉大海，因此她比平常人更懂得大海的脾气，能够预知海难。该剧通过“海边阻行”、“伏机救兄”、“焚屋引航”、“梳发明志”、“出嫁升天”等情节，既表现了林默娘不同凡响的舍己为人的精神，也展示了她作为一个凡人的世俗追求与痛苦。

她渴望平常人的幸福生活，渴望爱情，一旦爱情真的降临时，她又惶惑了。因为她舍不得海边的乡亲，

特别是临嫁时阿牛的死对她的冲击极大，使她产生不嫁的念头，她说：“我嫁后还不知有多少渔家将遭祸灾。”最后，当辞别大海的时候，她又一次看到了海难，促使她奋不顾身地跳进海里救人，她殉难了，但她的精神却因此而升华……

京剧《四进士》

主演：张建国、陈淑芳、李文林等

明朝嘉靖年间，新科进士毛朋、田伦、顾读、刘题4人出京为官，共约赴任后不违法渎职，以报海瑞举荐之恩。

当时河南上蔡县姚廷春的妻子田氏图谋财产，毒死丈夫的弟弟姚廷美，又串通弟媳杨素贞之兄杨青，把杨素贞转卖给布商杨春为妻。杨春听素贞哭诉，可怜她的遭遇，代她告状。正遇毛朋私访，代写状纸，嘱去信阳申诉。行路途中，杨素贞与杨春失散，遇到恶棍，被革职的书吏宋士杰相救，认为义女，携至州衙告状。田氏逼她的弟弟巡按田伦打通关节，田伦于是给信阳知州顾读写了求情信并送上贿赂300两。下书差役恰好投宿在宋士杰店中，宋偷看信文，并抄写在衣襟上面。顾读见信后，徇情释放了被告，关押了杨素贞。宋上告于巡按毛朋，田、顾、刘均以违法失职问罪，并判田氏夫妇死罪，为素贞申了冤。

此剧情节曲折，人物性格鲜明生动，一直是受观众欢迎的剧目。

6月9日、12日 19:20
CCTV-11 播出

中华医药

巧用三七粉

今年74岁的顾先生在10年前遇到了一个难题，折磨得他苦不堪言。那是什么样的难题呢？顾先生说，一天，他的肚子突然疼了起来，是想大便了，他去大便时出来的却都是红色的液体。顾先生当时也没觉得有什么不好，感到肚子空了，不疼了。

没想到，仅过了一会儿，顾先生又冲进卫生间坐在了马桶上。由此，几天后就发展到顾先生一天要坐马桶近20次。刚开始时，顾先生认为是自己的痔疮犯了，可后来每次坐完马桶手纸都是一捆一捆地用完，总是觉得那红色的液体擦不净。此时，顾先生认识到问题严重了，他到医院做了检查。医生说顾先生已接近了死亡线！几经努力，是中医治疗让顾先生恢复了身体健康。

6月9日 22:00 CCTV-4 播出

6月9日，第十一届陈嘉庚科学奖颁奖典礼将在人民大会堂隆重举行。陈嘉庚科学奖迄今已走过18年的历史，获奖者共计70人，他们分别是数理科学、化学科学、生命科学、地球科学、信息技术科学和技术科学6个领域的佼佼者。《大家》栏目精心选择3位陈嘉庚科学奖获得者，制作了一期特别节目。

他们是活跃在中国不同领域的一批科学家；他们以对科学的无限热爱为起点，不懈努力，勇攀高峰；他们怀着对事业的一腔热情，投身于对祖国的奉献中；他们在专业领域创下的辉煌，使他们当之无愧地成为无数科学家中成功的典范。

6月13日 01:
22 CCTV-10 播出

大家

『陈嘉庚科学奖』获得者

欢乐中国行

魅力宜宾

“酒都”宜宾力邀《欢乐中国行》唱响在“长江第一城”。论酒品、品春茶、吃燃面、听丝竹，浓浓川味引来各路明星领略四川风情，麻辣魅力势不可当。

晚会在各路明星的热力歌舞中激情开场，新近热力组合“欢乐颂”翻唱庞龙的一首《兄弟干杯》，瞬间让全场激情飞扬。接下来火爆网络的宇桐非、斯琴高丽、顾峰、小文带来了各自的成名作，四川籍歌手陈小涛带来的《变脸》配合上川剧演员的变脸秀，让在场观众好好过了一把瘾。

紧接着，歌坛常青树苏芮大姐重磅登场，不但带来了代表作《酒干倘卖无》，更向大家讲述了歌曲背后的故事。之后，韩国火辣美女米娜登上了“麻辣”舞台……而后，杨坤独特的歌声和涂紫凝柔美的表



演让现场持续升温。

姜育恒一登场就引来了观众们的欢呼，一曲《跟往事干杯》过后，姜恒竟然情之所至讲起了自己的往事。黄圣依亮丽登场，迎接她的除了观众们的欢呼，还有一位当地的魔术师带来的一份神秘礼物。之后登场的羽泉、王澜霏、阿杜、张文又引来了观众们一波又一波的激情热浪。

音乐才子王力宏来到宜宾，几件怪模怪样的乐器摆在了他的面前。要想认出这些乐器，还真得费一番心思……杨洪基老师压轴登场，一曲《滚滚长江东逝水》道出了宜宾这座长江第一城的雄壮，也将晚会推向了高潮。

6月6日 19:30 CCTV-3 播出

人与自然

动物也精彩

前进！前进！！ 大自然是奇迹的创造者。“前进！前进！！”我们即将要领略的是，动物们神奇的运动方式，

奔跑、跳跃、飞行、滚动、舞蹈，甚至是震动，这些都是天才们独创的最迅速、最经济、最富有效率的前进方法，令人类叹为观止，自愧不如。

美丽新世界 澳大利亚拥有许多独特的动物，在人类抵达这里后，动物们的生活发生了很多变化。一些动物得到了宝贵的食物和水源，因而兴旺起来。袋鼠依傍着高尔夫球场，吃草、乘凉，不必再苦苦寻找水源，在高尔夫球手的陪伴下嬉戏、玩耍。大群大群的鸚鵡也因为有了人类的粮仓而吃喝不愁。

岛上的落难者 在印度尼西亚的岛屿上，聚集着来自亚洲和大洋洲的动物落难者们。您将看到婆罗洲、苏拉威西岛和新几内亚岛上非常珍贵的动物。

与狮共舞 这是人与自然的一则感人故事。刚刚出生的小狮子“辛加拉那”是狮子妈妈的弃儿。不忍



心眼睁睁看着“辛加拉那”死去，摄影师吉利安和约翰收养了它……

快乐小企鹅 这是一些快乐的小生命，它们模样可人，憨态可掬；它们无拘无束，生性快乐。

6月7日至11日
16:26 CCTV-1 播出